

## 第二轮省级生态环境保护督察

### 弘扬革命先烈精神 推进生态环保督察 省第五生态环境保护督察组开展主题党日活动

本报讯 记者见博报道:12月7日,省第五生态环境保护督察组临时党支部在咸安区开展“弘扬革命先烈精神 推进生态环保督察”主题党日活动。省第五生态环境保护督察组组长费德平、副组长陶峥崃参加活动。

省第五生态环境保护督察组全体党员先后前往何功伟烈士陵园、故居和汀泗桥北伐战争博物馆,伴随着讲解员的生动讲解,从一幅幅史料、一件件实物、一个个故事背后真切感悟革命先烈的坚定信仰,追寻先烈足迹,接受红色洗礼。

“我志愿加入中国共产党……”在何功伟烈士陵园,省第五生态环境保护督察组临时党支部全体党员举起右手,以铿锵有力的声音重温入党誓词,回忆入党初心。

费德平要求,要铭记革命历史、牢记初心使命,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,发挥共产党员模范带头作用,用实际行动传承红色基因、践行绿色发展,切实推动解决人民群众关心的生态环境问题。要进一步坚定理想信念,再鼓干劲,再增信心,再强措施,精准科学依法严督实察,确保高质量完成生态环保督察工作。

### 关于对咸宁市开展生态环境保护督察的公告

经省委、省政府批准,湖北省第五生态环境保护督察组进驻咸宁市开展第二轮省级生态环境保护督察。现公告如下:

进驻时间:  
2023年12月1日—12月20日

受理举报电话:  
0715—8902082

邮政信箱:  
咸宁迎宾馆(咸安区月亮湾路特1号)A023信箱  
邮编:437000

受理举报电话时间:  
每天8:00—20:00

根据省委、省政府要求和督察组职责,湖北省第五生态环境保护督察组主要受理咸宁市生态环境保护方面的来电来信。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

湖北省第五生态环境保护督察组  
2023年12月1日

## 全市产业工人队伍建设改革工作推进会议要求 协力推动改革向纵深发展

本报讯 记者谭宏宇报道:12月7日下午,全市产业工人队伍建设改革工作推进会议召开,市委常委、统战部部长、市总工会主席石玉华出席会议并讲话。

会议指出,培养和造就一支知识型、技能型、创新型的宏大的产业工人队伍必须持之以恒,久久为功。各地各部门要充分认识产业工人队伍建设改革重要意义,从全局和战略高度,准确把握改革面临的新形势、新任务、新要求,不断增强深化产业工人队伍建设改革的使命感、责任感和紧迫感。

会议要求,要充分发挥国企带动作用,不断强化职工思想引领,带领职工建功立业,促进职工素质提升,切实维护好职工权益,全面加强队伍建设,持续推动产业工人队伍建设改革走深走实,为推动我市高质量发展提供坚强保障。

会议强调,要协力推动产业工人队伍建设改革向纵深发展。要强化协调联动机制,形成工作合力,落实好主体责任。要健全保障机制,因地制宜、分类施策、精准指导。要抓好常态化督查指导,切实增强改革的系统性、整体性和协同性。要培育选树先进典型,更好地激励广大职工建功立业,为奋力谱写咸宁全面建设社会主义现代化新篇章作出新的更大贡献。

会议通报了2023年劳动和技能竞赛先进集体和先进个人专项授予咸宁五一劳动奖情况、2023年全市产改工作情况。

### 提升城市精细化管理水平

## 我市开展市民满意度测评

本报讯 记者丁婉莹、通讯员秦牧阳、张鹏报道:广大市民对咸宁城市管理工作满意吗?12月7日,记者从城市管理工作领导小组办公室获悉,我市正在对城管工作进行综合考评,其中,将于本月上旬开展全城市民满意度测评。

据了解,本次全城市民满意度测评综合考评包括暗访(月度综合评价)、明查、市民满意度测评三个方面。作为“城考”重要组成部分,市民满意度测评对象为各县(市、区),将聘请第三方以电话和实地问卷调查的形式展开,随机电话调查约200人。其中,党代表、人大代表和政协委员各30人,其他市民群众110人。

据介绍,开展城管工作市民满意度测评,是践行“人民城市人民管,管好城市为人民”的具体实践。旨在更加全面、客观地了解我市城市管理工作现阶段存在的问题,找准突破点,制定下阶段整改措施,提升城市精细化管理水平。

市城市管理工作领导小组办公室温馨提醒广大市民,积极参加城市管理工作,接到调查电话027—85512067,请积极配合回答。

### 线上线下联动 常态长效推进

## 我市开展国家安全宣传教育

本报讯 记者焦姣、通讯员梅超报道:12月4日是第十个国家宪法日,在市人民广场,主题为“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”的“宪法宣传周”活动如火如荼进行中。

“举报有奖,最高50万……”活动现场,工作人员通过现场讲解、悬挂宣传标语、发放宣传手册、摆放宣传展板等方式,面向过往的人民群众宣传国家安全知识并讲解各类典型案例,让市民群众切实体会到国家安全的重要性,牢固树立维护国家安全的意识。

活动当天,共发放宣传资料3000余份,接受群众咨询700

余人次。

“借助宣传周活动契机,加大国家安全宣传教育力度,可以让更多的人了解国家安全知识,切实增强全民国家安全意识和素养,筑牢国家安全人民防线。”市委办公室相关负责人表示。

此外,我市还通过“线上线下”齐发力,运用微信公众平台、视频号等新媒体形式全方位开展国家安全宣传教育,常态长效推进国家安全教育进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进军营、进网络,让国家安全宣传教育“飞入寻常百姓家”,在全社会营造“国家安全、人人有责”的浓厚氛围。

### 浔味堂投产、外婆湖扩建、产业园落地——

# 嘉鱼水产抢占预制菜新赛道

近日,全国预制菜加工十强企业——浙江浔味堂在嘉鱼县投资建设的浔味堂食品产业园项目投产。

水产品加工车间内,多条生产线有序运转,百余名员工正忙碌着;物流货运区,大型冷藏车满载着各种水产品,陆续开往全国各地……

嘉鱼县水域占全县面积三分之一,去年水产品总产量达7.15万吨,产值达26.5亿元,是全省水产大县。

传统产业如何转型发展?今年中央一号文件明确提出“培育发展预制菜产业”,该县通过引进龙头企业,积极谋划布局,抢占新赛道。

### 龙头企业入驻 打造预制菜产业链

“从加工车间出来的产品必须放进冷库,温度要控制在零下20度左右,一旦断电超过2小时,食品就会变质。”

11月下旬,国网咸宁供电公司新街供电所副所长贺彦人,来到湖北浔味堂食品有限公司排查用电隐患。此前,供电公司还上门架设了一台2500千伏安变压器,确保浔味堂用电无忧。

该公司坐落于嘉鱼县新街镇港东村,是一家主营水产品加工的供应链企业,冷库是其核心厂房之一,库容9万立方米,储藏能力为1.2万吨。

“正在试生产牛蛙、鱼等预制菜,日产量约25吨。正式投产,日产量将超过100吨。”湖北浔味堂食品有限公司负责人都勤学表示。

据悉,西贝莜面村、盒马鲜生、海底捞等知名品牌连锁餐饮企业都是浔味堂的固定客户。“我们采取订单模式以销定产,所以产品不愁销。”都勤学介绍,目前湖北公司已招聘250余人,预计年底将超过350人。

嘉鱼浔味堂食品产业园项目一期

建成水产品加工车间、冷库仓储中心、污水处理站等;二期将建办公区、体验中心及鱼文化博物馆。项目占地面积100亩,总建筑面积近8万平方米,已建成约5万平方米。全部建成后,将形成年产5万吨农副产品加工制品及物流配送能力,预计可实现年销售收入6亿元,带动就业1200人。

作为行业龙头企业,浔味堂近年来布局全国,2022年3月在嘉鱼设立湖北浔味堂食品有限公司。此举将激活当地预制菜新业态,助力打造产业链。“未来三年,我们的重心将放在嘉鱼,主要面向华中地区大型餐饮连锁企业供应预制菜品,包括水产制品等。”都勤学说。

食品企业,也是咸宁市农业产业化龙头企业,2020年落户嘉鱼,总投资5000万元,可年加工生产淡水鱼制品1000吨、蔬菜制品1500吨、速冻调制食品1000吨。

“嘉鱼县通过腾笼换鸟的方式,清掉了原来的‘僵尸企业’,腾退厂房作为我们公司用地。”方明介绍,原企业有2栋老厂房共3000平方米,2020年外婆湖落户后新建一栋4000平方米的厂房。目前有醉鱼制品生产线2条、蔬菜制品生产线2条、速冻制品生产线1条、500吨级冷藏库2座、20吨级冻库2座、全自动烘干房4座及冷链配套,形成完整产业链。

该公司长期与江南大学、浙江商学院等高等院校合作研发,主打产品有外婆湖糟醉系列,如醉鱼、鱼干、醉龙虾等,生产的预制菜、休闲食品颇为畅销。

不断增加,全国预制菜市场规模今年有望达到6000亿元,2026年将突破万亿元大关。

“农产品不加工,就是一场空。”嘉鱼县委书记王永表示,水是嘉鱼县最美的底色,好水养好鱼。嘉鱼水产站在预制菜“风口”,必须抢抓机遇,快速崛起。

今年2月,嘉鱼县政府工作报告指出,要推进浔味堂、外婆湖等农产品加工龙头企业,打造以绿色农产品、水产品为主的农业全产业链发展格局。

按照嘉鱼县产业布局规划,该县计划在新街镇集中打造农产品产业园,总面积1500余亩。该产业园内,以嘉安物流为轴线,东侧华中(嘉鱼)预制菜创新数智产业园项目是重头戏,占地1350余亩。

嘉鱼县乡村振兴推进专班介绍,该预制菜产业园由中粮集团与县城投公司合作建设,总投资约60亿元,分三期建设,打造综合预制菜加工区、水产预制菜加工区、肉类预制菜加工区、蔬菜预制菜加工区以及综合配套区。

目前,该产业园内已布局浔味堂、外婆湖。另经招商引资,湖北中湘、湖北坤鸿等多家企业纷纷签约落户,均涉及预制菜生产加工。

“嘉鱼是水产生大县,公司与养殖户签订了保护价收购协议,就地收购并深加工成即食食品。”方明说,公司2020年7月成立嘉鱼县嘉农农产品种植养殖专业合作社,建立淡水鱼收购、初级加工、冷链保鲜、物流运输基地,大量扩大种养殖户会员。

畅销产品供不应求,扩大产能迫在眉睫。公司规划中的外婆湖二期项目总投资1.2亿元,在嘉鱼县新街镇规划用地40亩,新建生产车间及生产线,年加工淡水鱼制品3000吨。“项目建成后,产能将大大提升,预计年销售额逾2亿元。”方明说。

### 规划1500余亩产业园 “装”进更多预制菜

预制菜产业发展前景广阔,数据显示,2022年中国预制菜市场规模约4300亿元。业界预估,随着消费需求

“建产业园就是为了筑巢引凤,想要‘装’进更多预制菜产业。”嘉鱼县农业农村局副局长石六华说,嘉鱼拥有丰富的传统美食底蕴和产业资源,早有传统的预制菜文化,发展预制菜正当其时。

(原载《湖北日报》2023年12月6日第一版)



## 改造老旧小区 完善配套设施

11月29日,咸安区温泉街道办事处岔路口社区绿叶小区,大型机械正在刷黑小区道路。

据了解,今年以来,咸安区对一批基础设施老化、配套设施落后的老旧小区实施改造。

截至目前,已完成温泉和永安城区13个片区,45个小区的改造,惠及14550户居民。

记者 夏正锋  
通讯员 祝东明 摄

## 让文明新风深入人心

本报记者 张敏 通讯员 袁佳丽 陈李东方

### 全民学条例 文明我践行

联合市第十三小学,以“小手拉大手”形式开展条例宣传。30余名小学生在志愿者的带领下走进龙潭潭,向沿街商户宣传《条例》。

“叔叔,这是我们市的文明条例,请您认真看看,向不文明行为说‘不’。”学生谢旭尧将一张《条例》宣传页发放到商户手中,并用诚挚的话语倡议养成文明好习惯。

药店老板朱俊笑着说,孩子们真诚的笑容,诚挚的语言让人喜爱,会认真学习《条例》,争做文明有礼的咸宁人。

连日来,浮山街道各村(社区)新时

代文明实践站积极开展《条例》宣传活动,引导居民学《条例》、讲文明。

12月1日,双泉社区新时代文明实践站组织志愿者走进市第十七小学,讲解《条例》中的交通安全秩序行为规范和公共环境卫生行为规范,通过列举生活中的事例,进一步提高小朋友们对文明行为的认识,让文明的种子在小朋友心中生根开花。

龙潭村新时代文明实践站组织5名志愿者通过进村入户的方式,向大家宣讲《条例》的具体内容,号召村民们要崇尚科学、破除陋习,抵制愚昧迷信及

其他低俗活动,鼓励村民积极参与移风易俗等各类文明实践活动,丰富文化生活,提高文明素养。

余佐村新时代文明实践站组织20余名村民参加《条例》宣讲活动,向大家讲解公共场所文明礼貌、乘车礼仪、旅游观光礼仪等知识,进一步调动村民的自觉性、积极性。

截至目前,浮山街道20个社区(村)共开展《条例》集中学习65场,宣传普及活动85场,发放宣传折页近4000张,营造了浓厚的文明氛围。

下一步,浮山街道将持续开展形式多样、内容丰富的“全民学条例 文明我践行”系列活动,引导群众讲文明、树新风,促进文明理念普及和文明行为习惯养成,不断擦亮文明“底色”。

## 多举一反三

“三面”:田面、人面和市面。田面,就是看田间地头有什么庄稼,庄稼长得怎么样;人面,就是看群众的精神面貌;市面,就是看集市交易是否活跃、物价高不高,等等。另一次,习近平同志又提到要“三看”,一看路面,二看屋面,三看桌面。进村先看村里道路是否平整干净,村容村貌怎么样;二看群众住得怎么样,家庭条

件怎么样;三是掀开桌罩看看老百姓吃什么。正是通过这些理念、方法,抓工作的实情得到了了解、思路变得清晰。如今说到宁德,“弱鸟先飞”“滴水穿石”等之所以被认为饱含历史经验启示,就是因为它们扎根宁德现实,从对无数纷繁复杂的具体事情的破解之道,深入到了探寻一方水土的发展之道。

对湖北来说,我们要学习运用好“四下基层”工作方法,推广落实好“四下基层”工作制度,就要让干部沉下去,让群众成为主体,在工作中注重由点及面、由此及彼、由表及里,通过举一反三、循序渐进,把好事办实事办到群众心坎上,推动主题教育落实见效,推动改革发展提质增效。

### (上接第一版)

举一反三,关键在反“三”。所谓反“三”,就是打破思维定式、路径依赖,既抓具体,又抓深入,遇事解问题多想一层、深思一层、细谋一层,在“一件事”中抽丝剥茧,为“一类事”寻找有效解法。《习近平在宁德》一书里,有很多这样的故事。比如,当年习近平同志提出下基层要会看